

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

Año XLV

Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5
Todos los pagos anticipados
Número suelto: DIEZ céntimos

Lunes 3 de Mayo de 1926

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruguete, 1 y 3

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, núm. 5 y Berruguete, 1 y 3 (IMPRESA)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
calle Mayor Principal, núm. 48

Núm. 12.772

Apartado núm. 17



Primer aniversario de la señorita

Aurelina Pinacho Cebrián

que falleció en Valladolid

EL DIA 3 DE MAYO DE 1925

a los 24 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Pablo y doña Aurelia; hermanos Pablo, César y Pura; abuela doña Mercedes Nágera; tíos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades en triste fecha, les suplican eleven una oración al Todopoderoso por el descanso eterno del alma de la finada, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Las misas celebradas hoy en la Iglesia de San Nicolás de Bari, en Valladolid, y mañana, día 4, en la Iglesia de Nuestra Señora del Rosario de «La Mudarra», serán aplicadas por el alma de la finada.

NUESTRAS CRONICAS

REGIONALISMO EN FRANCIA Y EN ESPAÑA

El ex-presidente del Consejo de Ministros de Francia, Eduardo Herriot, ha publicado un libro interesantísimo, en dos tomos, que el autor titula: "Crear".

Crear es el sumo ideal, la labor más elevada a que puede dedicarse un hombre de acción. Herriot es uno de esos temperamentos creadores. El perfecto tipo del hombre moderno que todo se lo debe a sí mismo, a su esfuerzo, a la propia inteligencia y al saber adquirido en largas noches de vigilia. Herriot, como todo trabajador, es optimista. Cree en Francia, tiene fe en la juventud francesa, y a ella le ha dedicado su libro "Crear", donde el autor ha puesto todos los entusiasmos de su espíritu y todo el amor que profesa a su patria.

Herriot aborda en su libro temas muy sugestivos: Las relaciones de Francia con las demás naciones del mundo, el problema de la natalidad y de la población que tanto preocupa a todos los políticos franceses, la manera de proteger a la raza y forma de poner en producción las riquezas naturales francesas, el problema social, la industria del turismo, los problemas agrícolas y marítimos, el desenvolvimiento de la gran industria moderna, comercial y financiera de Francia, la enseñanza técnica, la enseñanza en general, el problema de la mujer, el renacimiento del arte francés, la función creadora de Francia en el extranjero... Finalmente aborda de una manera amplia la nueva forma administrativa que precisa darle a la República.

En el capítulo dedicado a tratar la nueva organización administrativa que precisa darle a Francia, el señor Herriot plantea el problema del regionalismo, que hace algún tiempo viene agitando en Francia las conciencias. En este aspecto de su libro, el señor Herriot muestra ciertas vacilaciones, pierde su habitual firmeza y a pesar de que acaba por reconocer las ventajas del sistema descentralizador, la mayor parte del capítulo, aunque dedicado a tratar el problema descentralizador, parece hecho para cantar las bondades del sistema unitario,

Largos siglos de lucha costó a Francia llegar a la unidad. La unidad era algo esencialísimo para la defensa de la propia Francia. El problema de la unidad francesa comienza con el reinado de los Borbones. Es la obsesión constante de Francisco I, de Richelieu, de Mazarino y de Luis XIV. La unidad francesa parece tener una consagración definitiva durante el reinado de ese gran rey. No obstante, al surgir la revolución, el problema vuelve a plantearse. Puede decirse que, en el fondo, es el principal problema que agita a los revolucionarios, acabando por triunfar el sistema unitario y declarando la Revolución que el territorio francés forma una sola nación indivisible.

El caso de Francia y de España es totalmente distinto, y sin embargo, a pesar de que la tradición de la política de nuestro país es esencialmente regional, la política centralizadora "a la francesa" ha llegado a tomar carta de naturaleza en España.

A partir del reconocimiento definitivo de Europa de la Casa de Borbón como reinante en España, la política de unidad de tipo francés se acentúa cada vez con más fuerza en España. La Revolución afirmó la política centralizadora en Francia repercutiendo el pensamiento revolucionario en todos los acontecimientos que después se sucedieron en la Península.

El espíritu del nuevo liberalismo español regionalista seguía siendo vencido lo mismo dentro del régimen absolutista monárquico, que del constitucional. El espíritu centralizador francés triunfaba en toda línea. En las Cortes de Cádiz, algunos videntes españoles fundándose en la espontaneidad con que las regiones habían actuado frente al invasor por cuenta propia, uniéndose después todas ellas por propio impulso y constituyendo el gran bloque nacional que venció a Napoleón, propusieron que la nueva Constitución había de ser espíritu regionalista de acuerdo con la tradición. Se impusieron los franceses-

dos, y aquellas cortes votaron una constitución de tipo unitario.

Sin embargo, precisa reconocer que el espíritu regionalista no ha dejado ni un sólo momento a España de luchar por conquistar al Estado. En Francia, hasta hace pocos años no se ha oído hablar de política regionalista. Después de la guerra se ha pensado en dar a Francia una nueva modalidad, haciendo de la nación un vasto taller organizando económicamente a Francia en una colectividad productora. En este sentido van encaminados los dos tomos de la obra de Herriot. Se quiere pasar del Estado de estructura política a un Estado de estructura económica de tendencia socialista, apto para llegar al máximo de producción y de trabajo.

Los grandes economistas franceses se dan cuenta que precisa descargar al Estado Central de minúsculas preocupaciones para que pueda atender a la solución de los grandes problemas. Para que toda la nación pueda rendir el máximo de esfuerzo, se ha pensado en delegar en las regiones parte de la iniciativa y de la responsabilidad que antes incumbían al Estado. El sistema unitario del siglo pasado, fué indudablemente útil a pequeñas naciones, pero, cumplida su misión en todas partes, comienza a plantearse el problema de organizaciones más prácticas.

Ante ejemplos tan notorios, los grandes políticos y economistas de Francia meditan sobre la necesidad de acometer en Francia una radical transformación. Herriot aborda este problema, reconociendo toda la importancia que tiene el sistema descentralizador, aunque a través de sus líneas, se advierte cuánto pesa en él la tradición borbónica y revolucionaria que, con tanta fuerza, alimentó el centralismo francés, de todas formas, se llegará a realizar el ensayo y habrá que dejar paso a las ideas descentralizadoras. Para España han de tener una gran importancia las nuevas orientaciones de la política francesa por la repercusión que podrán tener en un país tan bien preparado como el nuestro para la política regional.

S. Cánovas CERVANTES

Este número ha sido sometido a la previa censura.

DESDE MADRID

GLOSAS

Ya está ahí el "divo".—Ya está ahí el "divo". El "divo" es, en esta ocasión, Hipólito Lázaro. Bien es verdad que los carteles que gritan su nombre en todas las paredes de la Corte nos hacen suponer, precisamente, todo lo contrario. Figuras que en esos carteles, Lázaro, tocado con un sombrero de paja, aparece aplicando la llama de una cerilla a un enorme puro. Retrato de hortera, hay en él ese olor peculiar de los domingos: olor de perfumes baratos y de cigarrillos malos.

A pesar de todo, a pesar del terrible retrato, Hipólito Lázaro, es el "divo". Ese "divo" que, todos los años, sienta sus reales en Madrid. Este año no lo ha habido hasta ahora. De acuerdo en que Fleta ha podido serlo. Pero no lo ha sido. Y no achaquemos la culpa al cantante, sino al medio ambiente en que florecían los maravillosos trinos de su garganta. Porque Fleta cantaba en el teatro Apolo. Y Apolo, vieja sede del género chico, está muy lejos de poseer la grave severidad, la sobria y discreta elegancia que ha de acompañar a la ópera, al "divo". Su musa es la musa algarera y despeinada del sainete, y no la musa de la ópera, con melodías de Wágner en los labios. Sobre Fleta, "divo" de Apolo, pesaba demasiado el recuerdo de Galleguito, de Eugenia Galindo, de Casimiro Ortés de la Leoría: de estos "divos" menores que triunfaron antes que él en el viejo escenario de Apolo...

...pero ahora viene Lázaro a reclamar los laureles del "divo" verdadero, del "divo" de verdad. Estas moches que debían ser de primavera y son del más crudo invierno—estas noches cantarán en el escenario del Centro. Claro está que el Centro no es el teatro Real, verdadera sede de las "fermatas" y de los gorgoritos. Pero está más cerca de él que Apolo.

Ahí está el "divo". Védele. Se dispone a cantar. Escuchémosle...

José LUIS SALADO

ESTERILIDAD
Con frecuencia desaparece la causa si la señora toma el
Compuesto Vegetal
de **Lydia E. Pinkham**
TONICO DE LA MUJER

Nueva Electra de Valencia

En todo el año de 1925 no ha tenido interrupciones

Dispone de fuerza suficiente para ampliar sus instalaciones

Admite abonados - Calle Mayor, 25

Almoneda tendrá lugar los días 29 y 30 de Abril, y 1 y 2 de Mayo, de tres a siete de la tarde, en la Avenida del General Amor, número 3, piso 2.º izquierda.

Benito González Blázquez

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga en los bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero, de esta plaza; recibe órdenes para la compra y venta de valores nacionales y extranjeros; órdenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao. Información diaria del mercado de cereales y coloniales.

Con cotización telefónica de los principales valores y monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.

Con prontitud, economía y facilidad, se atiende a cualquier asunto bancario y comercial.

Misura diaria de cotización a su oficina, calle Mayor Principal, número 40.

Correspondencia Apartado núm. 8. Teléfono: Dignidad, núm. 23. Burgos, núm. 179.

CURIOSIDADES DE PROVINCIAS

Leemos en un diario suizo: "El consejo federal, en un informe, da una idea bastante lamentable de la situación de los suizos que quedaron en la Rusia soviética. Los suizos han sufrido vivamente con la crisis económica y sus clamores encaminados a obtener algún socorro, sobrepasan en angustia a cuanto era de esperar.

Treinta y tres adultos y nueve niños han sido repatriados. La confederación, sin contar los subsidios de los Ayuntamientos y de las familias, ha empleado, en socorros, la suma de 64.000 francos oro para 120 desgraciados. Se calcula en 1.000 ó 1.100 el número de suizos que viven en Rusia. Tres de ellos, condenados a varios años de cárcel, han sido libertados; y continúan las diligencias y trabajos para aliviar la suerte de otros detenidos".

El informe relata un sinnúmero de casos de verdadera miseria.

El lord Chambelan de la corte de Inglaterra, acaba de decretar que ninguna señora o señorita será autorizada a presentarse ante sus majestades si su vestido no llega por lo menos hasta diez centímetros del suelo. Igualmente está prohibido adoptar el escote en forma de V, que la reina juzga indecente.

Este edicto demuestra que el famoso "pudor británico" hay que recordarle en ocasiones a los mismos ingleses.

El departamento de la aeronáutica americana acaba de terminar sus experiencias sobre el funcionamiento de un aparato especial destinado a disparar la niebla. Las experiencias han dado buenos resultados, ya que el departamento ha anunciado que sus ingenieros habían logrado clasificar la atmósfera sobre un campo de aviación, a 300 metros de elevación y 600 metros de superficie.

El funcionamiento del aparato inventado consiste en una descarga eléctrica que produce una dispersión casi instantánea de la niebla. El aparato está montado en un camión especial.

Se cree que este invento podrá ser utilísimo para dispersar las nieblas de las grandes ciudades industriales como Nueva York y Londres.

Las personas que saben comer suelen a veces recibir un pequeño disgusto al ver aparecer tal o cual plato cuando ellas no lo esperaban. La aparición del queso en la comida les reserva a menudo sorpresas desagradables.

Una autoridad en la materia, el señor Carnosky cree que el asunto es sobrado grave, y por lo tanto que necesita explicaciones.

Ahora bien: en la comida última que celebraron los "Compagnons de Cognac" asociación francesa de amigos del buen comer y beber, hizo las importantes declaraciones siguientes que reproduce la importante revista de París "Europe Nouvelle":

"Después del plato de legumbres y antes de los postres es cuando deben servirse los "camemberts", los "roquefort" y demás quesos, y no—como se acostumbra lamentablemente en París—después de la crema y dulces y antes de la fruta.

He aquí una materia culinaria suficientemente aclarada.

HERNIADOS

Bregue o Esp. de del Dr. J. Campos. Insustituible en toda hernia. En buenas Farmacias y Droguerías. No comprar más sin ver este

SORIA

Pro ferrocarril Soria-Castejón. Ayer se ha verificado con entusiasmo el mitin pro ferrocarril Soria-Castejón, asistiendo representantes de Navarra, Logroño y Soria, numerosos alcaldes, comisionados de entidades, Prensa y gentío.

Hablaron el presidente de la Diputación, los alcaldes de Soria, Cintruénigo, Sada y otros, encomiando los beneficios de esta vía, que desarrollará la riqueza del país. Una importante manifestación acompañó a los delegados, que hicieron entrega al gobernador de las conclusiones.

MADRID

Vuelco de un auto

Ha ocurrido un accidente que ha costado la vida al procurador consistorial, don Pedro Madrazo y Cózar.

Dicho señor regresaba de su casa de Madrid de dejar a su madre política, la señora viuda de Nanot, y al llegar a la carretera que conduce a El Pardo, pasada la Puerta de Hierro, se salió una de las ruedas del coche.

El vehículo dió dos vueltas de campana, y el señor Madrazo quedó aprisionado debajo del vehículo y con el cráneo destrozado.

El Juzgado de El Pardo, que acudió al lugar del suceso, dispuso el levantamiento del cadáver.

GIJÓN

Un auto se despeña

Un automóvil ocupado por el industrial don Juan Arencibia y un hijo suyo, que se dirigían de Avilés a Madrid, al subir la pronunciada cuesta llamada de Miranda e intentar separarse de un carro, el conductor del vehículo hizo una rápida maniobra, con tan mala fortuna que el automóvil cayó por un terraplén.

El señor Arencibia sufre varias fracturas y lesiones de pronóstico grave. Su hijo presenta lesiones de pronóstico reservado, y el chófer resultó ileso.

SAN SEBASTIAN

Confirmación triste

Ha sido hallado, frente a Motrico, un salvavidas perteneciente al vapor pesquero "Ernio", lo que confirma la sospecha de que se ha ido a pique.

Entre los pescadores se ha abierto una suscripción en favor de las familias de las víctimas, que quedan en desgraciada situación económica.

Se está organizando además, una gran velada teatral para allegar recursos destinados a socorrer a las viudas e hijos de los infortunados tripulantes del vapor "Ernio".

BARCELONA

El atentado contra el tren real

El sábado a las doce de la noche terminó la vista de la causa instruida con motivo del atentado frustrado contra el tren real en las costas de Garraf.

El fiscal elevó a definitivas sus conclusiones provisionales, y el Consejo de Guerra se retiró a deliberar.

La sentencia no se conocerá hasta que sea aprobada por el capitán general.

Clinica Dental

D. E. MORANCHER
Empoñón, 2 y 4 BURGOS
Residente D. GABRIEL SALA
DENTISTA

Especialidad en las enfermedades de la boca.—Construcción de todo clase de dentaduras.—Dientes y muelas de oro desde pesetas 75.

Dentaduras completas desde pesetas 400 a 1.000

Estos GARANTIZADOS POR TRES AÑOS

CRONICA TEATRAL

Dos estrenos: «La nave sin timón», de Fernández Ardavin y «Son mis amores reales», de Joaquín Dicenta (hijo).

Sin estridencias, sin grandes pretensiones, con reconocida modestia profesional, pero con sobrados méritos artísticos y nada vulgares aptitudes escénicas, nos ha sorprendido—valga la frase—presentándose en el Principal una Compañía cómico-dramática cuya dirección artística encomendada a don Joaquín Dicenta (hijo) juzgamos desde luego como una garantía de fuerza para su triunfal actuación y que sinceramente de ello convencidos, por la labor realizada en las dos representaciones que hemos presenciado, hemos de declarar que a nuestro juicio no es solamente la dirección lo bueno de esta agrupación artística, sino que en el elenco de la Compañía figuran elementos valiosísimos que bien pueden justificar el calificativo de notable aplicado al conjunto, tan sencilla, modesta e inesperadamente presentado en nuestro teatro el sábado para dar solamente cuatro representaciones.

Así, sin estridencias, sin grandes reclamos, sin fastuosos anuncios, los éxitos son más francos y los triunfos mejor logrados.

Si al éxito alcanzado tan completamente por la Compañía de Joaquín Dicenta en las funciones de anteanoche y anoche hubiese precedido un estruendoso ruido de bombo y platillos, el mérito positivo y pleno de su actuación se nos hubiese antojado un tanto ficticio y artificioso; así no, le hemos admitido sin reservas, franca y totalmente.

Sin «trampa ni cartón», con obras en verso difíciles por su ejecución, delicadas por su factura, en las que se precisan disposiciones artísticas especiales para no caer en un amaneramiento ridículo o en un «cántico» rutinario y chabacano, han conseguido hacerse aplaudir calurosamente por nuestro público—en general displicente y poco entusiasta—Carmen Seco, Carola Fernangomez, Isabel Plaza, Joaquín Dicenta (hermosa creación la suya en Juan José) Rafael Calvo, Antonio Camacho, Luis Wanden, Félix Dafauce... todos, ya que el éxito—aparte disposiciones personales—fué de conjunto.

Esto en cuanto a la Compañía.

En tanto a las obras—nos hemos también con sinceridad—nos ha gustado más con «Son mis amores reales» de Dicenta que «La nave sin timón» de Fernández Ardavin.

A nuestro juicio—humildísimo de críticos provincianos—la primera está mejor escenificada, tiene mejor técnica, es más completa.

Bien es verdad que para obras en verso se prestan mejor los dramas de época históricos, de asunto popular, pero aún así preciso es reconocer que teatralmente consideradas vale más «Son mis amores reales» que «La nave sin timón». No pueden pasar desapercibidos en esta última ciertos defectillos—ausencias y presencias injustificadas de personajes, situaciones artificiosas—que la hacen demererecer un poquito.

La versificación en una y otra es por todos los conceptos admirable. Se ve en «La nave sin timón» la envidiable facilidad de hábil versificador tan acreditado como Fernández Ardavin, en toda la obra, pero muy especialmente en la «oración del navegante» y en «la balada del barquero malo y del barquero bueno» insuperablemente declarados por Carmen Seco.

Se admiran y deleitan los versos de Joaquín Dicenta en «Son mis amores reales» durante el transcurso de los cuatro actos de la composición, pero se saborean con mayor entusiasmo en la glosa dialogada que en el primer acto sostienen el Conde de Villamediana y la reina Isabel de Borbón; en el canto a los jardines de Aranjuez del acto segundo y en la oda al amor del tercero, pasajes en los que la inspiración del autor ha logrado culminar una feliz presentación de la belleza poética.

Estrenada la obra de Dicenta (hijo) en el teatro del Centro de Madrid por Romeu, Ros y Carmen Seco, fué desde las primeras escenas, admitida como su mayor y rotundo éxito literario, éxito que fué más tarde confirmado al celebrarse en su honor un banquete en el que figuraban como comensales los más aplaudidos autores, los más laureados poetas y los más descontentadizos críticos literarios y teatrales y... lo que pensábamos entonces nosotros: «¡Año tendrá el agua cuando la bendicen!»

Reclamado por el público, Joaquín Dicenta hubo de salir anoche varias veces al proscenio para recibir prolongados aplausos, a los que con toda sinceridad y entusiasmo unimos los nuestros.

La presentación perfectísima y el vestuario magnífico.

Lo malo es que la actuación va a ser muy breve.

Augusto FERNAGU

La venta que hace y que cada día aumenta la

PASTELERÍA DEL ROYAL

es prueba inequívoca de que sus exquisitos géneros son reconocidos como los mejores

Vea V. su escaparate todos los días

GOBIERNO CIVIL

Junta provincial de transportes mecánicos

Esta Junta provincial en sesión celebrada con fecha de ayer, visto el dictamen de los vocales técnicos que han llevado a efecto el reconocimiento del material que presta servicio en la línea Saldaña-Palencia, acordó por unanimidad requerir al concesionario a fin de que en el improrrogable plazo de 15 días, complete aquel en la forma que ofreció su proposición, conminándole con la imposición de una multa de 1.000 pesetas en caso de no cumplir dicho acuerdo en el plazo mencionado; sin perjuicio de acordar la caducidad de la concesión otorgada, si transcurrieran 30 días sin cumplimentar lo acordado.

Se sometieron a la aprobación de dicho organismo, tarifas que rigen en varias líneas para el transporte de viajeros, las cuales fueron aprobadas.

De abastos

La Dirección general de Abastos en telegrama circular, comunica al señor Gobernador civil que la tasa mínima del trigo—47 pesetas los 100 kilos—será sostenida con toda energía durante el tiempo que fijó la real orden de 9 de julio del año anterior, es decir, hasta agosto de este año.

Igualmente manifiesta que no es cierto que con los salvados importados haya entrado en España trigo triturado, siendo completamente falsos cuantos rumores han circulado respecto a este extremo.

Ordena que por todos medios se extreme la vigilancia para que se cumpla la real orden de tasa del trigo, no debiendo hacer caso los labradores de las noticias que circulan por campo y mercados, encaminadas a preparar especulaciones de trigo, paralizando los mercados.

El señor Cuesta Fernández al darnos cuenta de la anterior circular, nos dijo para que lo publicáramos y llegue a conocimiento de todos, que se halla dispuesto a imponer sanciones rigurosas en todos los casos que intervenga relacionados con compras de trigo a menor precio de 47 pesetas los 100 kilos.

Visitas

Esta mañana ha cumplimentado al señor Cuesta Fernández una comisión de la Cámara de Comercio de esta capital para enterarse del estado en que se halla el asunto referente a la construcción de una pasarela en el paso a nivel de las inmediaciones del Cuartel de Alfonso XII.

El Gobernador civil dió cuenta a la referida comisión de sus gestiones en favor del mencionado asunto, prometiendo además dirigirse hoy mismo al Director general de la Compañía del Norte y al Presidente del Consejo Ferroviario, general Mayanda, recordándole la necesidad de la urgente construcción de la pasarela aludida.

Los comisionados salieron muy complacidos de su entrevista con el Gobernador.

También visitaron al señor Cuesta Fernández comisiones de Cubillas de Cerrato y Grijota para hablarle de asuntos relacionados con sus respectivas residencias y un vecino de Autilla del Pino para quejarse ante su autoridad de lo que él juzga como arbitrariedades cometidas por el Ayuntamiento en un asunto referente a la instalación de un salón de espectáculos en aquella localidad, asunto del que prometió enterarse minuciosamente el Gobernador civil.

Llamados por el Gobernador civil acudieron hoy a su despacho los jueces municipales de Hornillos de Cerrato y Villamuera de la Cueva, a fin de enterar a la primera autoridad de la provincia de cierto asunto que ha producido serios disgustos entre el vecindario de aquellos pueblos.

El señor Cuesta Fernández dió instrucciones concretas a las dichas autoridades municipales, encaminadas a que en lo sucesivo reine la más completa paz y tranquilidad entre los discordantes, que en caso de no enmendarse y corregir su actitud, serán enérgicamente castigados.

Carmen Sangrador de Solves

PROFESORA EN PARTOS García Ruiz, número 13, 2.º (antes S.º de A.º)

DE ENSEÑANZA

Una excursión escolar

Anoche a las ocho y media, en el tren provincial, llegaron a nuestra capital en viaje de estudios un grupo de 23 alumnas del Magisterio procedentes de la Normal de Maestras de Burgos, al frente del cual vienen la ilustrada Directora y tres distinguidas Profesoras de aquel centro docente.

En los andenes de la estación las excursionistas fueron recibidas por las alumnas de nuestra Normal de Maestras y por el Claustro en pleno de este centro de enseñanza oficial.

Las profesoras y alumnas de nuestra capital y en honor de sus compañeras de Burgos, organizaron en una de las aulas de la Normal una fiesta escolar íntima que resultó en extremo brillante.

Las alumnas de cuarto año, señoritas Felisa Chillán y Antonia Peralta, leyeron unas entusiastas y bien redactadas cuartillas de salutación para sus compañeras las normalistas de Burgos, que merecieron nutridos aplausos, y la alumna del tercer grupo de nuestra Normal, señorita Angeles Lera, leyó una inspirada composición poética, dedicada a sus compañeras de Burgos, que fué muy justamente aplaudida y en la que mostró sus admirables disposiciones de fácil y culta rimadora.

Después que las directoras de las Normales de Burgos y Palencia pronunciaron breves y elocuentes frases de mútuo saludo, las alumnas de la clase de música de nuestra Normal, bajo la autorizada dirección de su profesora, señorita Vicente, entonaron un precioso himno de salutación a las normalistas burgalesas, música del maestro Manzanera y letra de la señorita Lera, que fué merecida y prolongadamente ovacionado.

Terminada esta íntima fiesta escolar, que como decimos resultó brillantísima, las normalistas burgalesas, siempre acompañadas por sus compañeras y Profesoras de Palencia, visitaron la Catedral, el Ayuntamiento, donde fueron espléndidamente obsequiadas por el alcalde, señor Fuentes, y la Fábrica de Cerámica de don Fulgencio García, siendo en todos los sitios atendidas solícitamente y en consonancia con sus merecimientos.

Las profesoras de la Normal de Palencia, a última hora de la tarde obsequiaron espléndidamente con un té, a las Profesoras y normalistas de Burgos, reinando durante el acto inusitada alegría en franco y sincero ambiente de fraternidad.

Las excursionistas visitarán mañana la Diputación provincial, el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza y la Fábrica de Mantas de los señores Ortega y Suazo, saliendo con dirección a León a las cinco de la tarde.

Sean bien venidas profesoras y alumnas de la Normal de Burgos, capital castellana unida a Palencia por estrechos vínculos de cariño y simpatía, y que su breve estancia entre los palentinos resulte grata y fructífera en orden a los fines docentes que se persiguen.

Licenciados del Ejército

Nueva Ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y para los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas. A 5.50 ejemplar, se remite a provincias certificado, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de L. PATRIA, Carrera de San Jerónimo, 51, Apartado 643, MADRID.

Nueva industria

Aviso al público. El día 19 del corriente se inauguró el taller: que tanto beneficio ha de prestarse por suplantación en la entrega del trabajo como por su buen perfeccionamiento en la obra. Señores Médicos y Practicantes, ahora pueden ustedes dejar nuevas las herramientas de Clugia y toda clase de operaciones; taller de pulimento y niquelado, de Andrés Valero, Colón 7, Palencia.

Bombas centrífugas

Grupo de bombas para riegos y usos domésticos; tuberías para las mismas, NORBERTO MARCOS, Avenida de Casado del Alisal, «La Cubana», (Ingenieros).

La fiesta del 1.º de Mayo en Palencia

Según se anunció, el pasado sábado celebraron los obreros organizados palentinos la fiesta del 1.º de mayo.

En la Casa del Pueblo tuvo lugar por la mañana el mitin, para aprobar las conclusiones que el partido socialista y la Unión General de Trabajadores de España elevan a los Poderes públicos.

Por la tarde se celebró una jira en el Sotillo de los Canónigos y a las diez de la noche, la compañía de Dicenta dedicó la función a las clases trabajadoras palentinas, representándose con éxito «Juan José».

El viernes por la noche se celebró en el Teatro Principal una velada, organizada por la Casa del Pueblo, con la cooperación del Cuadro Artístico de la misma.

La banda municipal de música ejecutó un selecto programa musical, mereciendo su labor aplausos calurosísimos.

Después se interpretó el drama en un acto «La idea» y el sainete lírico, «La gente seria», en cuyas obras demostraron sus dotes artísticas, Martina Alba, Carmen Cortés, Dominga González, Teófila Reglero, Isabel Cortés, Niña G. Cortés, Mariano R. Colmenares, Angel Frías, Domingo Cortés, Arcadio Martín, Toribio Riol, Rufino Antolín, Fermín Gómez, César Cortés y Julián Casas. Todos fueron muy aplaudidos.

Notas de Sociedad

Una boda

En la iglesia parroquial de Santa Marina se celebró el sábado el enlace matrimonial de la bella señorita María del Carmen González, con el culto practicante en Medicina y Cirugía, don Abilio Sangrador, residente en esta capital.

Apadrinaron al nuevo matrimonio, la distinguida señora doña Enriqueeta M. Escudero, tía de la contrayente, y el joven don José Sáez Buzón, amigo del novio, firmando el acta matrimonial el comandante señor Escudero, tío de la novia, su hermano político, señor López Palomo, oficial del Cuerpo de Telégrafos, el farmacéutico, señor Espiegel y el conocido Profesor de música, señor Riol.

El nuevo matrimonio, al que deseamos interminable y venturosa luna de miel, salió el sábado por la tarde en viaje de novios con dirección a Madrid y otras importantes capitales.

Reciban los contrayentes y sus distinguidas familias, nuestra cordial enhorabuena.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Hoy lunes, a las siete y media y diez y media de la noche, estreno de la obra de gran éxito «Rosa de Madrid» representada en el Teatro Reina Victoria ciento doce veces.

Mañana a las siete y media y diez y media, estreno de la graciosísima comedia de Paso y Dicenta (hijo) «Mi tía Javiara».

Se despachan localidades para estas funciones.

CICLISTAS



Gran rebaja de precios en todos los tipos y exclusivas de Bicicletas y Motocicletas

AUTOMOTO (genadora de la vuelta a Francia).

LABOR. ALCYON.

MIFA-RAND. TENAZ WINDSOR

VENTAS A PLAZOS

J. REVUELTA, Mayor pral., 14 al 20

PALENCIA

Casas en Zamora, León, Salavanna, Rosoco, Toro, Benavente y La Bañeza

LUIS MARTIN GROMAZ

Médico de la Armada Especialista en garganta, nariz y oídos

De 10 a 1 y de 4 a 6 Mayor pral., 19 y 21

Máquina de escribir en esta nueva, se vende barata. Genera Amor, número 1, 5.º

SUCESOS

Importante detención

Esta mañana ha sido detenida en nuestra población, por la policía, un individuo que había estado en los nombres de Fernando Jiménez, de 20 y Daniel Valdés, hábil y astuto amante de lo ajeno y que se había dado otro «puno» apodado «El Vampiro» un palanquero en una jira que don Melchor Osorio tiene establecida en Gijón, llevándose consigo rosas joyas de importante valor.

Por averiguaciones practicadas por la policía, parece ser que este individuo es el autor del robo cometido en el establecimiento del Sr. Tarrero, y no tendría nada de particular que fuese así mismo el protagonista de dos palanqueros dados en tiendas de Astorga, hace días, las mismas circunstancias que se cometió el robo de esta capital. El detenido ha sido encarcelado. Felicitamos al Inspector señor Romero y al personal a sus órdenes por la práctica de este importante servicio policíaco.

Riñas y escándalos

Por los serenos municipales y algunos protagonistas de un tremendo escándalo, con reyerta y blasfemias fueron detenidos anoche y conducidos a la Comisaría de Vigilancia, los limpiabotas llamados Isaac Herrera de 22 años, Eloy Cuesta, de 25, quienes han sido multados con 20 pesetas, por ord. n.º gubernativa.

También anoche dieron origen a una acorazada reyerta en un baile público, establecido en la calle Rizarola, cuatro individuos llamados Nicolás Olea, de 26 años, Angel Ambrós de 20, Nemesio Martínez, de 26, Tomás Pampliega, de 25, quienes agredieron mutuamente.

El primero resultó con una extensa herida en la región parietal derecha el segundo con una herida por escoria en el labellón de la oreja del mismo lado y los otros dos, con ligeras contusiones, siendo Nicolás y Eloy asistidos por el personal de servicio en la Sala de Socorro.

Los agresores han sido detenidos por una pareja de guardias de Seguridad que intervino en la cuestión.

El Juzgado municipal entiende el asunto.

Sala de Socorro

En este establecimiento benéfico se ha prestado asistencia facultativa al anciano de 64 años, Pedro Infante, quien por haber sufrido una caída en la vía pública, se causó una herida contusa leve en la pierna izquierda.

Cultos Religiosos

Mañana martes se celebrará en la Iglesia Conventual de Religiosas Agustinas Recoletas, la fiesta de Santa Mónica, con Misa solemne a las diez y media, y Sermón.

NOTICIAS

El conde de Castilfalé y su atención a los servicios prestados por los guardias de Seguridad con motivo del entierro de su señor hijo don Fernando Monedero (que en paz descanse,) ha hecho un donativo a la sección de esta capital de 100 pesetas.

Dicha cantidad ha sido remitida hoy mismo al Director general de Seguridad por el Jefe de la Sección señor Díez Calleja, con destino al Colegio de Huérfanos del Cuerpo, ya que a los individuos pertenecientes al mismo les está prohibido en absoluto recibir gratificaciones de ninguna clase.

Y sigue diciendo todo Palencia que el gusto refinado y la bondad de los géneros de la «CASA MARTÍN» atrae a sus clientes, Sombrenos, Camisas, Corbatas, Americanas, Chester y de punto, bastones, guantes, etc., etc., Mayor pral., 78, Teléfono 314.

DOCTOR DIAZ-CANEJA

OCULISTA

Consulta diaria de 11 a 2 Mayor Principal, núm. 20

Real decreto importante.

Interesa conocer a los fabricantes, almacenistas y detallistas de vino vermouth, para no incurrir en responsabilidades de orden fiscal, en virtud del real decreto de 27 de abril pasado, inserto en la «Gaceta de Madrid» correspondiente al día de dicho mes, y que en breve se recerá también publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia.

Se venden tres tomos de... meses. Para tratar... el Caserío de Padilla, con Martínez.

Los médicos recetan y usan los mismos UROSOLVINA como solvente del ácido úrico y tónico urinario.

Temporada de Primavera CAMISERIA CASTILLERO

Recibid las grandes novedades en Camisería, Corbatería, artículos de punto en escocia y algodón.

Popelines, Florentinas y batistas para la confección de camisas a la medida.

Para niños: Preciosos modelos en vesidos opalina, ojeteros y plumet, capotas y sombreros fantasía.

Cazadoras otoman gran novedad a precios increíbles.

Casa de precio fijo. - Mayor, 35

BICICLETAS

Automoto
Armor
Prima
Atmos
Record

y otras de marcas acreditadas

Bicicleta carrera, con dos piñones, tuercas mariposas, guardabarros y freno, 175 pesetas.

Motocicletas tipo ligero a precios baratísimos

Ventas a plazos desde 10 pesetas mensuales

REGINO SALAMANCA

Mayor principal, 53.-Palencia

CONFERENCIAS TELEFONICAS

DE NUESTRA AGENCIA "MENCHETA,"

Se consideran rotas las negociaciones para la paz marroquí

Hoy se declara la huelga general inglesa.—Del vuelo Madrid-Manila

EL GRAVE CONFLICTO INGLESES

Comunican de Londres que la Confederación de los Trades Unions ha acordado declarar la huelga esta noche en solidaridad con los obreros mineros.

El conflicto es de gran magnitud y de gran responsabilidad para el Gobierno.

El paro alcanzaba hoy lunes a un millón cien mil obreros y se extenderá esta tarde a los ramos de transporte.

Anoche el comité de huelga decretó que los obreros del gran periódico "Daily Mail" no acudiesen al trabajo en protesta del artículo que publicó el sábado último combatiendo la campaña de los obreros mineros.

El Gobierno ha declarado que rompe todas las conversaciones con los Trades Unions mientras no se conceda a la prensa la plena libertad de opinar en todos los asuntos de la huelga.

El Gobierno, de acuerdo con el Rey ha declarado el estado de sitio en la Gran Bretaña.

Para sostener la moral de la población el Gobierno se ha incautado de todas las estaciones de radiotelefonía y telegrafía, facilitando cada media hora noticias sobre el estado del conflicto minero.

Los particulares han puesto a disposición del Gobierno doscientos mil automóviles y están dispuestos a ayudarle en todo lo posible para hacer frente a la situación.

El país necesita dos millones de toneladas de carbón para hacer marchar al día los servicios más importantes y como mínimo un millón.

En los depósitos y bocaminas hay actualmente dieciocho millones de toneladas.

En el caso de que esta noche se declare la huelga general el Gobierno procederá al reclutamiento de policías voluntarios para sostener el orden.

EL MATCH UZCUDUN SPALLA

La expectación despertada en Barcelona por el match de boxeo para el campeonato de Europa, que se celebrará el 15 del actual en la Plaza Monumental es enorme.

Se han cruzado numerosas apuestas entre los partidarios de Paulino y Herminio.

Una de éstas, la hizo el hijo de un conocido banquero bilbaíno, muy aficionado al boxeo e incondicional de Uzcudun, quien dando prueba de la gran confianza que

tiene en el pugilista guipuzcoano, declaró en una tertulia de amigos que apostaba cincuenta mil pesetas contra veinte mil por el triunfo de Paulino.

Enterado un caballero italiano que reside en Barcelona y es alto funcionario de Mussolini, aceptó la apuesta, con la condición de no admitir la ventaja ofrecida, esto es, a la par.

Mañana llegarán los entrenadores de Uzcudun y el boxeador Artus.

Paulino, además de entrenarse con los boxeadores locales, contará para su preparación con el peso fuerte Barrick y con el campeón de Francia Molinat.

Todos los que tengan localidades adquiridas para el match, podrán presenciar los entrenamientos de Uzcudun, en el ring de la Plaza Monumental.

De Spalla, se sabe, que se entrenó todos los días a bordo del barco en que efectúa el viaje del Brasil a Barcelona.

LOS QUE MUEREN.—DON ANGEL URZÁIZ

A las cinco y media de la mañana de ayer falleció en Madrid en su domicilio el ex-ministro liberal don Angel Urzáiz.

El entierro ha sido sencillísimo por disposición testamentaria del finado.

Don Angel Urzáiz y Cuesta, nació en 1856 en el Puerto de Santa María, donde su padre, distinguido marino, estaba entonces destinado.

Desempeñó el Gobierno civil de Córdoba, y fué luego intendente de Cuba en 1889, demostrando en este cargo la rectitud, la honradez y la energía que dieron altos prestigios a su nombre.

En la época del señor Albarada fué subsecretario de Gobernación y luego ministro de Hacienda, en el año 1901, y con el señor Montero Ríos en 1905. En este importante cargo hizo resaltar su personalidad independiente y su carácter enérgico y resuelto. Más adelante, al volver a desempeñar la cartera de Hacienda con el conde de Romanones, surgieron entre ambos tan graves diferencias que éste le declaró cesante en una carta.

En varias ocasiones en que desempeñó la cartera de Hacienda, acometió reformas que causaron gran sensación y fueron apasionadamente discutidas. A él se debió el establecimiento en España del pa-

go en oro de los derechos de Aduana.

Siendo ministro prohibió las transacciones de créditos dentro de los presupuestos.

Se caracterizó siempre por su austeridad y su rigidez de principios y de conducta, cualidades que, aparte su talento y su caballerosidad, le granjearon el respeto y el cariño de todos.

CONFERENCIA INTERESANTE

Esta mañana sostuvieron en la Presidencia una larga conversación el embajador de Francia en Madrid conde Peretti della Roca y el Director de Colonias general Jordana, suponiéndose trataron de la rotura de las negociaciones con los jefes de las cábilas rebeldes.

ESTADO DE LA SITUACION

Oficiosamente se sabe que los delegados rifeños marcharon al Rif dándose por ultimadas las negociaciones de paz.

Ahora los Gobiernos español y francés quedan en libertad de acción para actuar en la forma acordada, poniendo en práctica los planes militares.

El general Simón ha confirmado que el viernes por la noche llamó a los rifeños diciéndoles que si querían seguir las negociaciones pasado el día primero de mayo, que era la fecha señalada como término de las mismas, era preciso que dieran un testimonio de sus disposiciones de concordia, admitiendo una de las cuatro condiciones principales de paz, informándoles que en caso contrario las naciones protectoras del Norte de Africa recobrarían su plena libertad de acción.

Se deduce como verosímil que en la última reunión celebrada en Uxda, el delegado Azerkane ofreciese la libertad inmediata de los prisioneros heridos, enfermos, mujeres y niños y además otros cien válidos, de ellos cincuenta españoles y cincuenta franceses.

Se tiene también la impresión de que el general Simón no ha creído suficiente esta concesión de los rebeldes.

Algunos comentaristas muy versados en los asuntos marroquíes, no han perdido del todo la esperanza.

SUCESOR DE IBAÑEZ DENTISTA

Protésico. M. Saiz de Bareda Mayor Principal, 35. Teléfono 112

Mecánico competente y conocedor de motores a gas, se precisa con buenas referencias y detalles. Dirigirse al apartado 75, Valladolid.

Vacas de leche, raza superior. Criadas y seleccionadas en el país. Las hay para parir en esta quinta. Pueden verse en la Dehesa de Balfrauela. Razón: Maura 8, Escritorio.

za de que los moros vuelvan de nuevo con otras pretensiones más próximas a los deseos de España y Francia.

RADA EN PAMPLONA

El mecánico del "Plus-Ultra" Pablo Rada, que ayer llegó a Pamplona, fué objeto de una cariñosísima acogida, celebrándose en su honor distintos actos y festejos populares.

EL MONUMENTO A CERVANTES

Mañana se reunirá en la Academia Española el comité Nacional del monumento a Cervantes, con objeto de dar cuenta al Rey que asistirá al acto de los trabajos efectuados y de los que el comité tiene en proyecto.

NUEVOS VOCALES

El ministro de Gracia y Justicia sometió a la firma regia varios decretos nombrando vocales suplentes de la Junta organizadora del Poder judicial a los magistrados don Antonio Cubillo, don Eugenio Blanco y don José Monedero Ruiz.

También ha quedado hoy excedente el presidente de la Audiencia de Bilbao.

POR LOS MINISTERIOS

El ministro de Estado señor Yanguas despachó con el cónsul de España en Oporto.

El señor Martínez Anido conferenció con los gobernadores de Baleares y Badajoz, con el señor Castedo y con una comisión de ferroviarios.

ADMIRABLES POR SU CALIDAD Y POR SU PRECIO

Los paños que vende la Casa SEBASTIAN ALONSO, visten por que son buenos y de última moda.

GRANDES EXISTENCIAS PARA LA PRESENTE TEMPORADA

Almacenes de SEBASTIAN ALONSO

Mayor pral. 47. PALENCIA

Lucio G. de Medina CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Representa a la importante Compañía de seguros contra incendios "La Catalana", cuya entidad garantiza el citado riesgo a primas y condiciones aceptables.

Compra y vende valores del Estado, industriales, nacionales y extranjeros, facilitando la política a los interesados.

Los referidos valores comprados por su intervención, son tratados con prontitud y responsabilidad conforme a las normas del Código de Comercio.

Domicilio: Barrio de San Juan, 23 principal.

LUTOS

La casa de M. Polo ha recibido gran colección en prunelos, popelines, travesinas, crespones y otros.

Gran surtido en mantos y velos vela, granadina y crespón.

Negros garantizados e inalterables. Variados surtidos en velos tul, dibujos exclusivos para esta casa. Mayor pral. 91.—Precio fijo.

NO SE TIENEN NOTICIAS

Esta tarde a las tres y media no se tenían noticias del paradero del aviador Loriga, que salió el sábado de Hanoi, segundos después de haber emprendido el vuelo Gallarza.

En el Aereo Club existe gran expectación por conocer el resultado de la jornada de Hanoi a Macao.

Nuevamente en el Ministerio de Estado se nos dijo esta mañana que a causa de los temporales se encuentran interrumpidas muchas comunicaciones que dificultan la transmisión rápida de noticias relacionadas con la situación de los aviadores, atribuyendo sólo a esta causa la desorientación que existe sobre el paradero de Loriga.

El capitán Gallarza no saldrá de Macao hasta que las condiciones climatológicas lo permitan.

En Manila se ultimán los preparativos para el recibimiento de los aviadores.

CARECE DE IMPORTANCIA

A primera hora de la tarde de hoy se recibió en el Ministerio de Estado un telegrama de Macao diciendo que el aparato de Gallarza no sufrió ningún desperfecto al aterrizar en aquel aerodromo, encontrándose dispuesto a emprender el vuelo a Manila tan pronto como amainen los temporales allí reinantes.

EL MONUMENTO A MAURA

El escultor Benlliure ha dicho a los periodistas que en el próximo verano marchará a las Palmas con objeto de elegir el sitio donde se erigirá un monumento al ilustre estadista fallecido, don Antonio Maura.

LOS DEL "ALSEDO"

En Tenerife se preparan varias fiestas en honor de los marinos del "Alsedo" por los importantes servicios que prestaron durante el raid aéreo Palos-Buenos Aires, realizado en el "Plus-Ultra" por Franco, Rada, Durán y Alda.

Soledad Anónima

"Talleres de Miravalles Palencia e Ibaizabal,"

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se convoca a los Señores Accionistas a Junta General Ordinaria, que tendrá lugar a las 12 de la mañana del día 12 de Mayo próximo, en el domicilio social, Alameda de Recalde, número 6.

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 16 de los Estatutos, será requisito indispensable para poder concurrir a la Junta, que, con la antelación mínima de dos días al de su celebración, se provean los señores Accionistas de la oportuna papeleta, que les será facilitada en las oficinas de la Sociedad, previo depósito de las acciones o del correspondiente resguardo o documento que les justifique de posesión de las mismas en un establecimiento de crédito.

Bilbao 30 de Abril de 1926.—El Presidente del Consejo de Administración; El Marqués de Chaverrí.

DISPONEMOS

de empresas y comercios grandes y chicos, que admiten capital para traspasos, sociedades o en participación.

Sagasia 4, pral., izquierda MADRID

Banco Castellano VALLADOLID

Sucursales en Palencia, Segovia y Zamora

Capital: 6.000.000 de pesetas completamente desembolsado. Fondos de reserva: 3.150.000 ptas. en 31 de Diciembre de 1925

Cuentas corrientes

El Banco Castellano abre cuentas corrientes de efectivo a los siguientes tipos de interés:

2,50	»	»	»	»	a ocho días del aviso.
3,00	»	»	»	»	a treinta días
3,50	»	»	»	»	a tres meses
4,00	»	»	»	»	a seis

Los titulares de estas cuentas pueden centralizar en ellas todas sus operaciones de Caja, encargándose el Banco, por consiguiente, de cobrar y abonar en las mismas efectos comerciales, cupones, títulos amortizados, etc., así como de pagar, previo aviso, con adeudo en ellas las letras y pagarés a cargo del cuenta-correntista.

El Banco facilita gratis los cuadernos de cheques y talones para la disposición de fondos.

La liquidación de estas cuentas se verifica en fin de cada trimestre, pasando el Banco aviso a los titulares de los intereses devengados y del saldo total disponible.

La cualidad de cuenta correntista da carácter preferente para todas las demás operaciones del establecimiento.

HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables de diez de la mañana a dos de la tarde.

CENTRO TECNICO-COMERCIAL

DIRIGIDO POR

Pascual de la Riva Silva

Perito-profesor Mercantil matriculado y Secretario del Banco de España

Esta oficina se encarga de la organización de Contabilidades, Liquidaciones, Inventarios, Peritaciones, Balances y examen de libros y cuantos asuntos se relacionen con la Administración mercantil o industrial.

Para más detalles dirigirse personalmente o por correo a su Director. Calle Valentín Calderón, número 7, 3.º.—Palencia

Banco Español de Crédito

Inscrito en la Comisaría Regia de Banca Privada

Capital: 50 millones de ptas.

Reservas: 24.197.239'86

Casa central: MADRID

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Cortina.

Vice-Presidente: Ilmo. Sr. D. Luis Alvarez de Estrada.

CONSEJERO DELEGADO

Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica.

CONSEJEROS

Excmo. Sr. Marqués de Alhucemas	Excmo. Sr. D. Francisco Artilo
— Marqués de Valdeiglesias	— D. Antonio Sáez
— D. César de la Mora	— Marqués de la Viesca
— Conde de la Motera	— Sr. D. Manuel de Argüelles

Corresponsales en las principales ciudades del mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cambio de monedas.—Cartera de crédito.—Giros.—Transacciones de fondos gratis entre nuestras Sucursales.

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, con interés anual de 2 y medio por ciento.

CUENTAS CORRIENTES a ocho días vista: Con interés anual de 3 por ciento.

CAJA DE AHORROS: A la vista.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Abonamos hasta el 4 y medio por ciento.

Cuentas de crédito personal y con garantía de valores.

Compra-venta de valores del Estado e Industriales.—PRÉSTAMOS, NEGOCIACIONES.—Descuento y cobro de cupones de todas clases.

SUCURSAL DE PALENCIA

Oficinas: Don Sancho, núm. 10 (Palacio de Tordesillas)

Carrera ciclista del día 25

77 kilómetros en dura carrera

Gran triunfo de las bicicletas "CHRISTOPHE,"

JULIO NEIRA, un gran aficionado ciclista y poseedor de cinco bicicletas de varias marcas, triunfa al correr sobre "CHRISTOPHE,;

CORREDORES EN CONCURSO CLASIFICADOS

- 1.º Julio Neira.
- 3.º Rafael Delgado.
- 4.º Eloy Serrano.
- 7.º José Ramos.
- 8.º Carlos Crespo.

Todos sobre

"CHRISTOPHE,;

La bicicleta "CHRISTOPHE,," dá a demostrar una vez más sus excelentes cualidades de Fortaleza, Solidez y Buenos Rozamientos.

Venta exclusiva para PALENCIA: Dámaso García

Droguería - Mayor pral., 130

MULAS

Han llegado un lote de las mejores razas, francesas. Los labradores podrán encontrarlas en las acreditadas cuadras de ANTONIO RIGUERO, República Argentina, núm. 6.—Palencia.

Agricultores!

Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile
Barquillo, 21. MADRID.-Apartado 6

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz; salidas de Veracruz el 19 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga el 5 y de Cádiz el 7; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25; desde Valencia el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz; regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10; el 11 de Valencia; el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz el 12 para Sabana, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Puerto Rico, Canarias (Cádiz y Barcelona).

ANGEL ALONSO & HIJOS

Fábrica de Mantas
ALMACEN DE LANAS Y PIELES
PALENCIA

Fabricación especial de mantas para campo y ganados
CLASE INMEJORABLE



Antonio Fernández y Compañía

Importadores de azúcares, sacos, café y canelas
SANTANDER



COMPANIA DEL PACIFICO

LÍNEA DE CUBA

Próximas salidas del Puerto de Santander
Para la HABANA

1926

El día 9 de Mayo el vapor «ORIANA»
23 de Mayo el vapor «ORCOMA»
6 de Junio el vapor «ORTEGA»
20 de Junio el vapor «ORITA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile.

Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

PRECIOS PARA LA HABANA, (incluido impuestos).

«OROPESA»	«ORCOMA»	«ORIANA»
«ORITA»		

Primera clase, Pesetas	1600	1600	1400
Segunda clase, Pesetas	1055	1055	985
Tercera clase, Pesetas	549,50	539,50	539,50

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotales, compañías de teatro, etc., y en buques de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros, en abundancia con salsas y condimentadas por cocineros españoles. Disfrutan de baño, salón de fumar, etc., y espaciosas cubiertas de paseo.

PRECIOS DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicitando de los Agentes en Santander: Calle de San Roque, Puerto de Pereda, número 9. Teléfono 41.—En España y condescuando BASTERRICHA.

Talleres Tipográficos "El Diario Palentino,"

LA HERNIA

es una treidora enfermedad que tal vez no os estorba mayormente por ahora, pero sus molestias amargarán vuestra vejez y su terrible peligro de ESTRANGULACION

que no se evita con cualquier braguero puede causar la MUERTE en pocas horas.

Los trabajadores del campo y de la fábrica que quieren recuperar en el acto su potencia de trabajo, los desengañados por haber recurrido a varios sistemas sin eficacia ninguna, en fin todas las víctimas de hernias deben adoptar en seguida, pues cada mes transcurre agraiva la lesión, los nuevos aparatos de Mr. AGUSTIN P. BLETY, el gran especialista francés tan conocido en España desde hace varios años.

MILBS de pacientes tratados anteriormente dan fe que estos aparatos garantizan en todos los casos:

LA PERFECTA Y ABSOLUTA CONTENCIÓN
LA DISMINUCIÓN PROGRESIVA Y RAPIDA

Y LA DESAPARICIÓN DEFINITIVA de las HERNIAS por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

SUAVES Y COMODOS, no molestan nunca aunque el herniado dedique a LABORES DEL CAMPO e otros trabajos pesados. DESAPARICIÓN INMEDIATA del riesgo de ESTRANGULACION y de todos los SUPRIMENTOS inherentes a las hernias descuidadas.

Accediendo a numerosas súplicas, Mr. BLETY repite una vez su viaje entre nosotros. Hombres, Señoras y niños víctimas de hernias deben aprovechar esta buena oportunidad de cuidarse y presentarse sin vacilación en:

PALENCIA, en el CENTRAL HOTEL CONTINENTAL, únicamente el miércoles, día 5 de Mayo.

Barcelona, Rambla Cataluña 65, Casa MATRICULADA.

LA MADRILENA

Zapatería

Si quieren calzar elegante y barato visite esta casa, calzado todo fantasía.

Mayor pral., 139, frente a la farmacia de Rivas.

Especialidad en la medida.

Chofer se ofrece bien impuesto en el oficio Pocos pretensiones. Informará Julián García, en Sotillo de Boedo, (Palencia).

Ha llegado un lote de mulas y machos de 3, 4 y 5 años, de diferentes tallas y de muy buena clase, de Verdun, a la calle del Muro, núm. 11, junto al mercado del grano, de Isidoro Ramos

Motor se vende de gasolina, de tres caballos de fuerza, en buen uso. Informarán en Villamuriel, Fabián Abad.

Cuadra se arrienda para ganado mular, con servicio de agua. Para tratar Conde de Garay, número 17, Casa de Viajeros; Palencia.

Venta se hace de un coche «Milor» semi-nuevo, en su caja, ruedas nuevas, recubiertas de goma y muelles nuevos también. Parar verle y tratar con don Mariano Amor, «Talleres de Carrocería» junto a los Almacenes de Zuezagaitia.

Alfalfa se vende o se arrienda la de la finca de Guillermo del Paso, situada en la carretera del Monte, lindante con la huerta del señor Fuentes. Informes Garage Central, Mayor pral., Palencia.

Se arriendan cuadras amplias, próximas al ferrial, que se celebra en la Feria de Pentecostés. Para informes dirigirse a Benito González Blázquez, Corredor de Comercio, Palencia.

Se ofrece conductor mecánico para automóviles. Dirigirse a Urbano Muñoz, en Moarves de Ojeda

Se vende una casa pequeña, calle Santo Domingo, número 9, frente al Colegio RR. Filipenses, informarán Arbol del Paraíso, número 14, principal.

Se ofrece conductor mecánico para automóviles. Dirigirse a Urbano Muñoz, en Moarves de Ojeda

Se vende una casa pequeña, calle Santo Domingo, número 9, frente al Colegio RR. Filipenses, informarán Arbol del Paraíso, número 14, principal.

Se vende una casa pequeña, calle Santo Domingo, número 9, frente al Colegio RR. Filipenses, informarán Arbol del Paraíso, número 14, principal.

Se vende una casa pequeña, calle Santo Domingo, número 9, frente al Colegio RR. Filipenses, informarán Arbol del Paraíso, número 14, principal.

Se vende una casa pequeña, calle Santo Domingo, número 9, frente al Colegio RR. Filipenses, informarán Arbol del Paraíso, número 14, principal.

Se vende una casa pequeña, calle Santo Domingo, número 9, frente al Colegio RR. Filipenses, informarán Arbol del Paraíso, número 14, principal.

Se vende una casa pequeña, calle Santo Domingo, número 9, frente al Colegio RR. Filipenses, informarán Arbol del Paraíso, número 14, principal.

Se vende una casa pequeña, calle Santo Domingo, número 9, frente al Colegio RR. Filipenses, informarán Arbol del Paraíso, número 14, principal.

Se vende una casa pequeña, calle Santo Domingo, número 9, frente al Colegio RR. Filipenses, informarán Arbol del Paraíso, número 14, principal.

Se vende una casa pequeña, calle Santo Domingo, número 9, frente al Colegio RR. Filipenses, informarán Arbol del Paraíso, número 14, principal.

Curación de las Hernias

Interesa saber:

que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Palencia y en el Hotel Central únicamente el Domingo día 9 del actual y recibirá a cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar braguero ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central, únicamente el Domingo día 9 del actual.

NOTA: Dicho especialista estará también en Burgos el día 4 en el Hotel Universal; en Valladolid el día 5 en el Hotel Imperial; en Medina del Campo el día 6 en el Hotel La Castellana; en Salamanca el día 7 en el Hotel Comercio; en Zamora el día 8 en el Hotel Antonio; y en León el día 10 en el Hotel Inglés; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde la noche de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona. Unión 13, Casa Torrent.

LA TRIBUNA

SECCION DE COMPRA-VENTA

Plaza de Canalejas, 6

Apartado 35, MADRID

OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segundas hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas. Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como minimun un seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y en compra y venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. o realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles, dirigirse al

Director Gerente de "LA TRIBUNA,"
PLAZA DE CANALEJAS, 6 - Apartado 35

Madrid

Se vende una casa pequeña, calle Santo Domingo, número 9, frente al Colegio RR. Filipenses, informarán Arbol del Paraíso, número 14, principal.

Tuberculosos!

No desesperar

Mandad vuestras direcciones hoy mismo a

«VERKOS»

Instituto Biológico Internacional S. A.
SAN SEBASTIAN
Sección D-1

Se ofrece conductor mecánico para automóviles. Dirigirse a Urbano Muñoz, en Moarves de Ojeda



Imp. EL DIARIO PALENTINO

Almorranas, Varices, Úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas.—Nos cobra hasta estar curado.—Clínica del Dr. ILLANES, Hortaleza, 17 principal, izquierda.—MADRID.—De 10 a 1 y de 3 a 7.

URODONAL

CURA el Reuma

Artritis, Ciática, Arenillas, porque disuelve el ácido úrico

CEMENTO PORTLAND

Tudela - Veguín

Insustituible para obras hidráulicas, hormigón armado, piedra artificial, etc.

Elementos y todas las que sirven para las elevadas resistencias

Puntos de venta en Palencia: P. de Guzmán, Vda. M. Basmaudi y Espasal, Pallas y C.

SEGUROS

INCENDIOS

VIDA

ACCIDENTES

AHORRO Y PREVISIÓN

GANADOS

COSECHAS

EDUARDO CALDERON M. DE AZCOITIA

PALENCIA

Representa las Compañías más importantes

Dentista

E. González Rubio

PALENCIA.—D. Sancho, 11

Teléfono núm. 37



Sanatorio Quirúrgico

DEL

DR. MADRAZO

Fundado en 1894

SANTANDER

teléfono núm. 451

En este Sanatorio se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Su numerosa estadística garantiza sus resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica se hallan establecidas tres categorías.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente. Las consultas por escrito se dirigen a Director, y para otros detalles a la Administración.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS Y UANETES. Hay muchas imitaciones. Exigid UNGUENTO MAGICO

Farmacías y Droguerías, 1,50 ptas. Por correo, 2 ptas. Farmacia Puerto, Plaza S. Ildefonso, 3 5, Madrid. 1

Los GRANOS, HERPES, ECZEMAS, etc., etc.

se CURAN con ECZEMACURA (pomada)

Pregunte a su médico y se convencerá

De venta en Farmacias y Droguerías